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淮南二中2017届高二下学期第一次教学检测
数学试题（理科）
考试范围：圆锥曲线；空间向量与立体几何；导数及其应用；考试时间：110分钟
注意事项：

1.答题前，考生先将自己的姓名、准考证号填写清楚；

 2．选择题必须用2B铅笔填涂，解答题必须用0.5毫米黑色签字笔书写，字体工整，笔迹清楚；

 3．请按照题号顺序在各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试题卷上答题无效。

4．保持卡面清洁，不要折叠、不要弄破。
一、选择题（本大题共12小题，每小题3分，共36分. 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）
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[image: image1.wmf]ax

y

=

2

的焦点与椭圆
[image: image2.wmf]22

1

62

xy

+=
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3．如图，在直三棱柱
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5．设正方体
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6．某产品的销售收入
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8．已知函数
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9．已知点
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10．如图所示，正方体
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11．已知函数
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12．已知函数
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二、填空题（本大题共4小题，每小题3分，共12分）
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[image: image104.wmf]()

x

fxxe

=

，
[image: image105.wmf]2

()(1)

gxxa

=-++

，若
[image: image106.wmf]12

,

xxR

$Î

，使得
[image: image107.wmf]21

()()

fxgx

£

成立，则实数a的取值范围是____________．
三、解答题（解答题应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
17．（本小题满分8分）椭圆C：
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（1）求椭圆C的方程；
（2）设直线
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18．（本小题满分10分）如图，直三棱柱
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（1）证明：BC1∥平面A1CD
（2）求二面角D﹣A1C﹣E的正弦值．
19．（本小题满分10分）已知函数
[image: image119.wmf]()ln()

fxxaxaR

=-Î


（1）当
[image: image120.wmf]2

a

=

时，求曲线
[image: image121.wmf]()

yfx

=

在点
[image: image122.wmf](1,(1))

Af

处的切线方程；
（2）讨论函数
[image: image123.wmf])

(

x

f

的单调区间.
20．（本小题共12分）如图，四棱锥
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 （1）求证：
[image: image136.wmf]PO

^
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 （2）求直线
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所成角的正弦值．
21．（本小题满分12分）已知函数
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淮南二中2017届高二下学期第一次教学检测
数学试题（理科）答案
一、选择题（本大题共12小题，每小题3分，共36分）

DACCD  ABABD  BC

二、填空题（本大题共4小题，每小题3分，共12分）
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三、解答题（解答题应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
17．（本小题满分8分）
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18．（本小题满分10分）
（1）证明：连接AC1交A1C于点F，
则F为AC1的中点．又D是AB的中点，
连接DF，则BC1∥DF．
因为DF⊂平面A1CD，BC1⊄平面A1CD，
所以BC1∥平面A1CD．.................................................................................4分
（2）解：由AC=CB=[image: image163.png]


AB，得AC⊥BC．
以C为坐标原点，[image: image164.png]


的方向为x轴正方向，[image: image165.png]


的方向为y轴正方向，
[image: image166.png]


的方向为z轴正方向，建立如图所示的空间直角坐标系C﹣xyz．
设CA=2，则D（1，1，0），E（0，2，1），A1（2，0，2），
[image: image167.png]
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设[image: image170.png]
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即二面角D﹣A1C﹣E的正弦值为[image: image183.png]
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19．（本小题满分10分）
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20．（本小题共12分）

（1）证明：设
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